
tudi profesorji, ko vidijo, da njihovih razlag 
nihče ne posluša s potrebno paznostjo Zato so 
veseli tudi profesorji, ko je konec mučne šolske 
ure. Zdaj uči na pekinškem vseučilišču 13 ino
zemskih profesorjev. 

— Slovenski visokošolci v tu j in i . 
Iz Kolina ob Benu nam dohaja razveseljiva 
vest, da je na glasoviti tamošnji visoki šoli za 
trgovino in narodno gospodarstvo v tekočem 
zimskem semestru imatiikulovanih 8 Slovencev, 
in sicer: Iv. Bukovec, Ignacij Hude, Fr. Hra
šovic. Ludovik Kleraenčič, Franc Lokar, Franc 
Peternel, Frane Bus in Fr. Štajer. Vseh slo
vanskih akademikov na koliuski visoki šoli je 
48. Slovenci snujejo ravnokar svoje nestran
karsko akaderaično društvo »Balkan", kamor 
pristopijo tudi drugi tamošnji jugoslovanski 
akademiki. Društvo, ki ima tudi svoj pevski in 
telovadni odsek, izključuje politiška stremljenja, 
zastopana v domovini, ter goji samo strokovna 
predavanja in diskusije iz narodnega gospo
darstva, borzne in bančne tehnike, trgovskega 
in konzularnega prava, zadružništva in moderne 
filologije. 

— I tal i janski dijaki In i tali jansko 
vseučiliŠBO vprašanje. Na Dunaju so imeli 
italijanski dijaki zborovanje o italijanskem 
vseučeliškem vprašanju. P ročevalec je poročal, 
da je interveuiral državni poslanec Bugatto pri 
ministrskem predsedniku baronu Binerthu in 
naučnem ministru grofu Siurgkhu in da sta 
mu oba obljubila, da je stališče vlade v zadevi 
italijanskega vseučiliškega vprašanja neizpre
menjeno. Vladna predloga o italijanski pravni 
fakulteti ostane v proračunskem odseku in se 
bo tamkaj razprava o njej nadaljevala, kakor 
hitro se državni zbor se>tane. — Zborovalci 
so vzeli to poročilo na znanje ter soglasno 
sklenili, začeti z novo agitacijo za italijansko 
vseučilišče — V soboto se je podala posebna 
deputacija italijanskega dijaštva k rektorju ter 
ga prosila, naj podpira italijansko stremljenje 
po italilanskem vseučilišču, pri katerih se je 
streljalo. Končno so protestirali tudi proti temu, 
da je na dunajski univerzi inskribiran zloglasni 
agentprovocateur Nastic. Rektor se je v sploš
nem zadovoljivo izrazil glede italijanskih zahtev, 
glede Nastica pa je bil jako začuden da je ta 
na dunajski univerzi inskribiran, o čimer mu 
dosedaj sploh ničesar znanega ni bilo. 

— Visoka šola za polit iške znanosti . 
„Korr." poroča iz Prage, da naznanja poseben 
odbor poslancev, vseučiliških profesorjev in 
zasebnih učenjakov po končauih večletnih pri
pravah, da se bo v kratkem aktivirirasa v Pragi 
visoka šola za politiške znanosti. Strokovnjaki 
bodo predavali onim, ki hočejo delovati v jav
nosti, pri čemer pa bo vsaka tendenca izklju
čena. 

Eazgled po šolskem svetu. 
— Srbsko učiteljstvo. Preteklo šolsko 

leto je bilo v Srbiji 2173 učnih oseb, in sicer 
588 ki služijo nad 15 let, 1585 pa takih, ki 
služijo pod 15 let. 

— Ruski kongres za eksper imentalno 
pedagogiko se vrši od «6. do 31 decembra 
v Petrogradu. Sklicuje ga petrograjsko društvo 
za eksperimentalno pedagogiko in moskovsko 
društvo za eksperimentalno psihologijo. Program 
kongresa je : 1 eksperimentalno zasledovanje du
ševnih procesov; 2. eksperimentalno razisko
vanje osebnosti; 3. eksperimentalno zasledovanje 
pedagoških problemov; 4. eksperimentalno raz
iskavanje v področju šolske higiene. Udeležiti 
se morejo kongresa vsi oni učitelji, ki se bavijo 
s poučevanjem. 

— Tehnična visoka šola v Solno
gradu . Občinski svet solnograški je sklenil, 
podati cesarju peticijo, naj se ustanovi v Sol
nogradu tehničua visoka šola. 

— Kitajsko vseučilišče. V Pekingu 
obstoji od letošnjega aprila državno vseučilišče, 
na katerem vladajo čudne razmere. Profesorji 
so tako preobloženi z učnimi urami, da je ne
mogoče, da bi se sami posvetili kakemu sa
mostojnemu znanstvenemu delu. K temu pri
haja tudi še nezaupanje, ki ga imajo Kitajci 
do tujih učiteljev. Kitajska vlada ve, da je med 
Kitajci na znanstvenem polju velika praznota, 
zato bi pa rada to praznoto zamašila s tem, 
da z najrazličnejšo snovjo tako preobložuje 
mladino, da ne more imeti prav nikakega 
veselja do učenja. Pri tem izgube potrpljenje 


